-从党的二十大看中国共产党的成功密码

新华社记者朱基钗 黄 玥 高 蕾

党的二十大报告中,"坚持"出现了 170多次。

"坚持对马克思主义的坚定信仰" "坚持中国特色社会主义不动摇""坚持 道不变、志不改""坚持全心全意为人民 服务的根本宗旨"……

高频出现的关键词,揭示了百年大 党成功的深层密码。

"坚持不忘初心、不移其志"

党的二十大闭幕不到一周,10月 27日,习近平总书记带领中共中央政 治局常委专程从北京前往陕西延安,瞻 仰延安革命纪念地,赓续红色血脉、传 承奋斗精神。

人们记忆犹新:党的十八大闭幕不 久,习近平总书记带领中央政治局常委 参观国家博物馆《复兴之路》展览;党的 十九大闭幕不久,习近平总书记带领中 央政治局常委瞻仰上海中共一大会址 和浙江嘉兴南湖红船。

一次次站在过去与未来的交汇点, 一次次以身示范,引领全体中国共产党 员始终不忘我们"从哪里来、往哪里 去",牢记中国共产党"是什么、要干什 么"这个根本问题。

从弱小到强大,从九死一生到蓬勃 兴旺,中国共产党之所以能经受一次次 挫折又一次次奋起,从一个胜利走向另 一个胜利,"归根到底在于心中的远大 理想和革命信念始终坚定执着,始终闪 耀着火热的光芒"

对马克思主义的信仰矢志不渝,对 社会主义和共产主义的信念坚如磐石, 一代又一代中国共产党人面对生死考 验不改其志、面对千难万险不止其行。

> 走过千山万水,仍怀赤子之心。 2017年10月18日,"不忘初心,牢

记使命"八个字写入中国共产党第十九 次全国代表大会的主题。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋

习近平总书记反复强调,"党的初 心和使命是党的性质宗旨、理想信念、 奋斗目标的集中体现,激励着我们党永 远坚守,砥砺着我们党坚毅前行""不忘 初心、牢记使命不是一阵子的事,而是 一辈子的事"……

从站起来、富起来到强起来,从实 现第一个百年奋斗目标到谋划以中国 式现代化全面推进中华民族伟大复兴, 中国共产党以始终如一的初心使命,不 断把国家的发展、民族的进步、人民的 幸福推向一个个崭新高度。

"让我们踏上新征程,向着新的奋 斗目标,出发!"共产党人的初心从未改 变,共产党人的奋斗永不懈怠。

"万物得其本者生,百事 得其道者成"

建党百年之际,2021年11月,中国 共产党发布第三个历史决议,以10个 "坚持"全面总结党百年奋斗历史经验, 号召全党"长期坚持"

坚持,因为手握真理

"一天,一个小伙子在家里奋笔疾 书,妈妈在外面喊着说:'你吃粽子要加 红糖水,吃了吗?'他说:'吃了吃了,甜 极了。'结果老太太进门一看,这个小伙 子埋头写书,嘴上全是黑墨水。

2012年11月29日,国家博物馆 《复兴之路》展厅内,习近平总书记向大 家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时 误把墨汁当红糖的故事:"真理的味道 非常甜。

百年来,真理养分滋养古老大地, 孕育盛世中华累累硕果

党的二十大报告深刻指出:"中国

共产党为什么能,中国特色社会主义 为什么好,归根到底是马克思主义行, 是中国化时代化的马克思主义行。

在中华民族伟大复兴的新征程上, 习近平新时代中国特色社会主义思想 的旗帜熠熠生辉,引领着亿万人民的前 进方向。

坚持,因为脚踏人间正道。

四川眉山,三苏祠里古木参天。

2022年6月8日,习近平总书记在 这里感慨地说:"要善于从中华优秀传 统文化中汲取治国理政的理念和思 维,广泛借鉴世界一切优秀文明成果, 不能封闭僵化,更不能一切以外国的 东西为圭臬,坚定不移走中国特色社 会主义道路。"

方向决定道路,道路决定命运。 中国特色社会主义不是从天上掉

下来的,是党在百年奋斗中始终坚持从 我国国情出发,探索并形成符合中国实 际的正确道路。

实践证明,这条道路不仅走得对。 走得通,而且走得稳、走得好。这是一条 强国之路、富民之路,更是民族复兴的 必由之路。脚踏这条人间正道,党和人 民就有无比强大的前进定力。

"咬定青山不放松,风雨 无阻向前进'

中华民族向来深知坚持的可贵。 "愚公移山""水滴石穿""逆水行舟用 力撑"……一个个古老箴言,穿越历史 烟云,展现出中华民族独有的智慧。

如今,"坚持"被赋予更多新的时代 内涵。

这是"咬定青山不放松"的韧劲。 2022年10月25日,党的二十大闭 幕刚三天,习近平总书记主持召开中 央政治局会议,审议《中共中央政治局 贯彻落实中央八项规定实施细则》。

就在5年前,党的十九大后第一次 中央政治局会议,一项重要议题同样是 审议中央八项规定实施细则。而这也正 是10年前,党的十八大闭幕不久中央政 治局会议聚焦的重要议题。

-次次在重要节点强调同一个问 题,以习近平同志为核心的党中央以这 样特殊的安排,展现出以钉钉子精神打 好作风建设持久战的坚定决心。

"全面从严治党永远在路上,党的 自我革命永远在路上""改革只有进行 时,没有完成时""持续深入打好蓝天、 碧水、净土保卫战"……

在以习近平同志为核心的党中央 引领下,广大党员干部群众以"永远 在路上"的清醒和"不信东风唤不回" 的坚定,瞄准问题不放松、锚定目标 加油干

这是"不破楼兰终不还"的拼劲。

2021年5月,中共中央办公厅印 发《关于向重点乡村持续选派驻村第 一书记和工作队的意见》,要求总结运 用打赢脱贫攻坚战选派驻村第一书记 和工作队的重要经验,全面推进乡村

曾几何时,25万多个驻村工作队、 300多万名第一书记和驻村干部领命 出征,奔赴脱贫攻坚的战场。

如今,一批批年轻党员干部征衣 未解再跨鞍,为新的使命继续拼搏

爬坡过坎需要坚持,迎战惊涛骇浪 同样需要坚持。

党的二十大报告指出,我国发展进 人战略机遇和风险挑战并存、不确定难 预料因素增多的时期,各种"黑天鹅"、 "灰犀牛"事件随时可能发生。

唯有秉持持续奋斗的态度,敢于迎 难而上,方能翻过新的"娄山关""腊子 口",迎来新的胜利

(新华社北京12月22日电)

制作红灯笼 照亮致富路

12月22日,邢台市南和区东三召 乡西任城村村民在制作灯笼。

近年来,河北省邢台市南和区依 托当地传统灯笼制作技艺,结合市场 需求,生产拉丝灯笼、植绒灯笼、传统 宫灯等灯笼产品,销往全国各地,带动 当地群众在家门口就业增收。

新华社发(张 驰摄)



金清:让农村文化礼堂"活"起来

(上接第一版)以"五片抱团、五制立规、 五项互比"为主轴,建立"盟内资源共 享、盟外互比打擂"的农村文化礼堂联 盟工作机制,帮促农村文化礼堂走上

"联建抱团"快车道。 据了解,联盟总部每月会围绕理论 宣讲、志愿服务、文艺展演等内容,发布 《主题活动清单》。各联盟分部可根据该 清单,制定"规定活动+自选活动"工作 计划,适时开展"我们的村晚""我们的 节日""我们的村运""共富十礼"等特色 活动。

"联盟分部实行'季度轮岗制',每

季度'盟主村'的村(社)书记为理事 长、文化礼堂管理员为执行理事,共同 负责联盟内各项工作。此外,我们为各 联盟分部配备了一名指导员,负责政 策引领、业务指导和运行评估。"赖攀 峰说。

每周一晚上,金清港社区文化礼 堂都会举办二胡培训活动。"我们都 是业余爱好者,之前和'金港海韵'联 盟分部的指导员提议,希望能邀请一 位专业老师,指导大家演奏二胡,没 想到这个愿望真的实现了。通过培训 活动,大家切身感受到了二胡这一民

族乐器独特的魅力,丰富了我们的精 神文化生活。"金清港社区居民李菊

"我们根据群众需求,汇总形成《金 清镇文化心愿点单》,吸纳社团、机构、 志愿者力量,把丰富多彩的文化活动送 到群众家门口。""耕读传家"联盟分部 指导员陈港迎说。

此外,为倒逼各联盟分部在举办活 动的过程中找差距、互交流、促提升,在 各联盟分部召开"月述评议会"的基础 上,联盟总部还将举行季度综合评价会 议和半年度比武活动,从阵地建设、品

牌特色、擂台比武、数字平台运用、满意 度测评等5个方面对各联盟分部工作 进行评比。

"将农村文化礼堂工作纳入'头 雁领航·村村提升'考核后,大家举 办文化活动的积极性明显提高。各 文化礼堂经常联合举办文化活动, 有人的出人,有道具的出道具。"赖 攀峰说。

下梁村文化礼堂开展"共富丰收 礼"活动,上塘村文化礼堂开展"敬老 礼"活动,黄琅村剑门港文化礼堂开展 "启蒙礼"活动,卷桥村文化礼堂开展 "乡村大擂台"活动……截至目前,金清 镇农村文化礼堂联盟共举办60余场文 化活动。

同心战"疫",稳民生保发展

(上接第一版)

白衣执甲,逆行出征。全市卫生健 康系统、广大医务人员从容应对,冲在 最前线;

红色志愿,全民守护。众多基层 党员干部、普通市民请战成为志愿 者,与社区工作人员一道,精神抖擞 消杀、一丝不苟登记、耐心细致指引, 毫无怨言;

蓝色担当,守住城门。公安民警作 为"守门员",始终保持"战斗"状态,在 各高速路口、街道社区执勤站岗,守住 "大小门";

悠悠万事,民生为大。疫情考验的 不仅是一座城市的治理能力,还有人文

关怀和文明程度。 疫情之初,台州在拼尽全力捍卫

群众生命的基础上,还在全省率先出 台服务保障工作"暖心六条",及时开 通心理咨询热线、积极开展上门服务, 让每一名群众都感受到党委政府的暖 心关怀。

当前,防疫正在转段,台州持续 优化防疫举措,围绕"就近就便、全 程无忧"的要求,为每位市民发放居 家自治手册,在社区布置简易门诊, 想尽一切办法保障群众就医用药,真 正实现把工作做到群众急切需要上。

防疫不松劲 生产不停歇

台州民营企业众多,疫情停工导 致企业面临的困难挑战前所未有、复 杂严峻。

面对稳产保供压力,我市对企业实

施"快封快解、闭环生产、保链稳链"等 措施,帮企业在最困难时稳员工、稳生 产,让企业在静下来时稳住阵脚,在动 起来时开足马力。

10月15日下午2时,路桥区在常 态化核酸检测中发现20:1混管阳性标 本,经追阳及复核,发现确诊病例2例。 一时间,市、区两级疫情防控应急体系 按下"启动键",上下合一、八方联动、高 效协调、高速运转,一张防疫的大网迅 速铺开

防疫不忘生产,路桥区建立工业企 业闭环生产工作专班,指导204家白名 单企业守好小门,在非常时期不让生 产停工哑火。更有镇、街道和有关部门 为企业提供生活物资,帮助员工返岗 复工和车辆通行,全力保障产业链供 应畅通。

大考之下,路桥跑出复工复产"加 速度"。据统计,实施临时性全域静默 管理的第五天,路桥就有150多家企 业通过闭环管理,实现正常生产。第七 天,路桥调整部分临时性疫情防控严 管措施,城市有序恢复生产生活秩序, 商都路桥,不久便再次迸发充满生机

幸福不仅是常态下的和和美美,而 且是危机中的和衷共济。台州金融新政 18条、《台州市服务业纾困帮扶政策50 条》《台州市推动经济稳进提质40 条》……今年以来,我市出台一系列政 策助企纾困、促进经济回暖,为经济发 展稳进提质增添动力。

的磅礴力量。

患难见真情,危急显身手。三年来, 台州用城市的温情抵御疫情的阴霾,在 多目标动态平衡中寻求"把疫情影响降 到最低"的最优解,广大市民对台州这 座城市的认同感、归属感、幸福感持续 提升。

聚焦疫情防控

"阳"了吃药 有哪些注意事项? 能否自行服用 抗新冠病毒药物?

-权威专家回应防疫热点

新华社记者

近期随着阳性病例的增 多,一些人在治疗新冠病毒感 染过程中,因用药不当导致肝 损伤。"阳"了吃药该注意哪些 事项?能否自行服用抗新冠病 毒药物?国务院联防联控机制 组织权威专家——中日友好 医院呼吸中心副主任杨汀、北 京大学第一医院感染疾病科 主任王贵强、北京儿童医院急 诊科主任王荃就公众关心的 问题做出专业解答。

1. 问: 在感染新冠病毒之后 常见药的使用方面有哪些禁忌和 不良反应?公众应如何选择?

杨汀:感染新冠病毒以后, 有发热、全身疼痛症状,可以用 一些解热镇痛的药。有咽喉肿 痛、咳嗽咳痰、胃肠道症状,可 以用一些相应的对症药物。在 使用这些药物前,一定要认真 阅读说明书,看好剂量、使用频 次、注意事项。比如对乙酰氨基 酚是很常用的解热镇痛药,严 重肝肾功能不全的患者要禁 用;有反复的消化道溃疡、出血 的人群以及孕妇、哺乳期妇女 或者对某些解热镇痛药物成分 过敏的人群也要慎用。同时,在 用这些药的时候,不要饮酒或 者喝含酒精类的饮料,尽量用 简单一些的药,不同的药物有 时候可能会相互影响,增加潜 在的不良副作用。此外,有些患 者为了把症状迅速控制好,加 倍药物剂量,我们不建议这样 使用。加倍药物剂量,效果不一 定好,但是增加了肝脏的负担, 增加了副作用。

另外,一些中成药或者汤药 也可以改善症状,有一定的康复 效果,大家可以根据自身情况合 理选用。

2.问:是否有必要使用、能否 自行服用抗新冠病毒药物?

王贵强:目前,大部分人感 染新冠病毒后表现为轻型或无 症状,但也有少部分病人尤其是

有基础病和没有接种疫苗的老 年人,会出现肺炎等症状,对这 类重症高风险人群应进行早期

第九版诊疗方案中推荐了 三种抗新冠病毒药物,包括单克 隆抗体、奈玛特韦片/利托那韦 片组合包装和阿兹夫定,早期 使用都可能减少重症的发生, 缩短病程、缩短病毒排毒的时 间。目前这三种抗新冠病毒药 物都应在医疗机构和医生的指 导下使用。

其中,单克隆抗体需要静脉 给药,需要在住院期间使用,在 门诊或者家里不适合使用;奈 玛特韦属于小分子抗病毒药, 可以有效降低重症风险,适应 症人群是轻型和普通型,使用 时要特别注意药物之间的相互 作用;阿兹夫定也是小分子抗 病毒药,可以用于治疗新冠肺 炎,但有一些注意事项,需要在 医生的指导下使用。

3.问:对于一些感染新冠病 毒的小婴儿来说,他们可以选择 的退热药有限,能否用捂汗这种 物理方式帮他们退热?

王荃:2个月以上6个月以下 的孩子,能选择的退热药物只有 对乙酰氨基酚;2个月以下的孩 子不能口服退热药,包括新生儿 在内的2个月以下的小婴儿,如 果出现发烧,要及时到医院就诊。

同时,不建议以捂汗的方式 给小婴儿进行退热。小婴儿体 温调节中枢发育不健全,皮肤 散热是非常重要的退热途径, 如果给这些孩子捂过多的衣物 或被盖,就让他们没有办法经 皮肤去散热。有一部分孩子可 能会发生严重的捂热综合征, 可能出现呼吸衰竭、脱水、神经 系统损伤等严重并发症,甚至 有生命危险。因此,在这些孩子 发烧时,除了医务人员帮助外, 还应尽量给孩子创造一个相对 凉爽通风的环境,适当减少衣 物,以提高孩子的舒适度为主。

(新华社北京12月22日电)

力求"保健康、防重症"

(上接第一版)"因此,市民朋友 们非必要不做核酸,尽量降低交 叉感染风险。"

接种新冠病毒疫苗对防发 病、防重症效果非常显著。市卫健 委呼吁60岁以上的老年人,特别 是80岁以上、有基础性疾病的要 应接尽接;有感染高风险、60岁 以上老年人、有较严重基础性疾 病和免疫力低下人群的人群尽早 完成第二剂新冠疫苗加强免疫接 种。目前全市各接种门诊均可以 接种新冠病毒疫苗。

医疗物资储备基本满 足需求,群众应按需购药

眼下,购药难已经成为我市 群众最关心的问题之一。市经 信局表示,当前,我市重点加强 了感冒退烧类、清热解毒中成 药、抗原检测试剂及新冠特效 治疗药等医疗物资储备,并多 渠道加大对部分临床急需、市 场供应紧张品种的储备调拨力 度,全力保障我市医疗机构用 药需求。

自18日以来,我市已向各地 和重点医院调拨抗原检测试剂 90.18 万份,感冒灵颗粒 7900 盒,复方感冒灵10000盒,向有 关医院调拨口罩5.2万个,连花 清瘟胶囊 5000 盒, 连花清瘟颗 粒 200 盒,酚麻美敏片 300 盒, 布洛芬混悬液300瓶。"近期,我 们还将陆续调拨奈玛特韦片、 阿兹夫定片等新冠治疗药到各 县(市、区)和有关重点医院。 市经信局党组成员、总工程师 李林欢说。

在生产方面,我市相关企业 正全力加大有关新冠治疗药等医 疗物资的生产力度,并积极推进 新冠药物研发,力争尽早获批上 市,为市民提供更多用药选择。目 前,我市医用口罩产能产量较为 充沛,可以基本保障全市供应。但 部分品种物资仍存在抢购与囤积

现象,真正需要药物的患者购药 困难。"希望广大群众合理购药, 优先确保重点人群用药需求。"李 林欢说。

非必要不去发热门 诊,非必要不到医院

"新冠病毒感染后,部分人会 出现发热、咽痛、咳嗽等不适症 状。如果平时身体健康、没有大的 基础疾病的话,可以居家观察。 恩泽医院常务副院长吴小脉呼 吁,非必要不去发热门诊,非必要 不到医院。

居家期间早晚要各进行一次 体温测量。如果体温没有超过 38.5℃,可以用温水擦拭头颈和 四肢的方式降温;如果体温超过 38.5℃,则需服用退烧药。出现喉 咙疼、喉咙干等情况,可以服用常 用的复方感冒制剂或止咳药物, 但要避免多种药物同时叠加使 用。"有疑问的市民还可以通过互 联网医院等线上途径进行咨询。 吴小脉说。

目前,全市7家市级医院和 45家县级医疗机构已开通"互联 网+医疗健康"服务,市民可登入 "浙里办"搜索"浙江省互联网医 院"或关注相关医疗机构微信公 众号进行线上就诊。此外,全市二 级以上医疗机构以及各乡镇卫生 院(社区卫生服务中心)、家庭医 生的联系方式也在台州发布等媒 体上公布,24小时为居民提供健 康咨询服务。

值得注意的是,居家观察 者如果出现呼吸困难或气促; 经药物治疗后体温仍持续高于 38.5℃,并超过3天;感到原有 基础疾病明显加重且不能控 制;儿童出现嗜睡、持续拒食、 喂养困难、持续腹泻或呕吐等 情况;孕妇出现头痛、头晕、心 慌、憋气等症状,或者出现腹 痛、胎动异常等情况,应及时到 医院就诊。